

# 希腊总理将提交新方案

## 新方案据信包含要求债务减记至多30%的内容

英国媒体7日报道，希腊总理亚历克西·齐普拉斯预期在7日召开的欧元区紧急峰会提交新方案，应对日益严峻的主权债务危机。

英国广播公司(BBC)报道，新方案据信将包含希腊要求债务减记至多

30%的内容。另一方面，齐普拉斯可能将接受国际债权人提出的诸多要求。

欧元区财长将在7日聚首比利时布鲁塞尔，在欧元区紧急峰会召开之前先行开会。

希腊各银行7日至8日将持续关

门。欧洲中央银行则持续保持对希腊银行业的压力。欧洲央行6日晚发布公告说，欧洲央行理事会决定维持对希腊银行业的紧急流动性援助上限不变，即维持在6月26日的水平。

新谈判将聚焦希腊新财长欧几里

德·察卡洛托斯。他6日接替前财长亚尼斯·瓦鲁法基斯。

察卡洛托斯说，他对危机感到紧张和担忧，但称希腊配得上条件更宽松的协议。

不过，德国先前反对任何无条件减

记希腊债务，称这将毁掉欧元区。

德国经济部长西格马·加布里尔说：“我真心希望希腊政府——如果它想再次开始谈判的话——接受欧元区其他18个成员国不能容忍无条件减记的事实。”

卜晓明(特稿·新华国际客户端)

## 如何援助希腊？ 欧盟密切关注中俄举动

新华社北京7月7日新媒体专电 外媒称，克里姆林宫表示，俄总统普京4日告诉希腊总理齐普拉斯，他支持希腊人克服“困难”。

据法新社7月6日报道，克里姆林宫发表声明称：“普京表示支持希腊人民克服该国面临的困难。”

声明称，会谈是由希腊方面提议举行的，两位领导人还讨论了“关于进一步发展俄希合作的若干问题”。

另据英国广播公司网站7月6日报道，中国外交部在希腊公投后首次作出表态，称中方愿意看到希腊继续留在欧元区，也支持欧洲一体化的过程。

外交部发言人华春莹6日说：“当前，希腊债务问题处在关键时刻，中方希望相关谈判尽早取得成功。”

日本《朝日新闻》7月6日报道，希腊5日进行全民公投后，可以预料将出现进一步的混乱。对于危机中的希腊，意在对欧盟扩大投资的中国、因乌克兰危机而受到欧盟经济制裁的俄罗斯都伸出了触手。

6月29日在布鲁塞尔与欧盟领导人举行会谈后，中国国务院总理李克强在新闻发布会上就希腊债务问题表

示，中国“用实际行动回应了希腊克服危机的一些关切和请求”，愿为解决危机“发挥建设性作用”。

报道说，中国考虑的是，通过基础设施投资来对希腊进行援助的策略。

希腊最大港口比雷埃夫斯港在实施私有化，中国远洋运输集团参加了收购其部分股权的计划。高达5亿欧元的售价对于希腊政府来说是一笔宝贵的收入。

中国目前把连接亚洲和欧洲基础设施网络的“一带一路”计划作为核心战略。希腊处在重要位置，确保能自由使用当地的港口对落实上述战略意义重大。

中国国内有观点认为，对价格下跌的希腊资产进行投资的机会将增加。

另一方面，中国表现出“愿意看到希腊留在欧元区”的态度。如果希腊脱离欧元区，经济更加不稳定，那么中国投资的资产将进一步贬值，损失会更大。中国也不希望重要贸易伙伴欧盟受到负面影响。

如果要阻止目前的现实危机，中国政府可以采取大规模购买希腊国债的办法。

报道说，欧盟继续对俄进行经济

制裁，而俄罗斯打算把希腊债务危机当作动摇欧盟的机会。

普京总统6月19日在圣彼得堡与希腊总理齐普拉斯举行会谈，双方就建设从俄罗斯经由土耳其连接希腊的输气管道计划达成基本协议。普京在会谈后表示，输气管道计划将对希腊经济形成支持。

俄罗斯还有以下考虑，即通过向希腊伸出援手，对意大利、匈牙利等与俄罗斯经济关系密切的欧盟成员和对俄罗斯持批评态度的欧盟国家进行分化。

报道说，对于中国和俄罗斯加入对希腊援助国行列一事，欧盟正密切关注。欧盟与中国一致认同加深经济关系，欧盟相信中国不会采取分化欧盟的行动。但是，对于俄罗斯的动向，欧盟加强了戒备，因为俄罗斯的措施直接关系到安保和能源政策。

与巴尔干半岛相连又与中东较近的希腊，如果继续作为欧盟的一员，对于欧洲来说具有重要的地缘政治意义。北大西洋公约组织秘书长托尔斯滕贝格2日在访问罗马尼亚时说：“希腊是强有力的负责任的盟国，相信今后也是。”

对巴尔干半岛相连又与中东较近的希腊，如果继续作为欧盟的一员，对于欧洲来说具有重要的地缘政治意义。北大西洋公约组织秘书长托尔斯滕贝格2日在访问罗马尼亚时说：“希腊是强有力的负责任的盟国，相信今后也是。”

对巴尔干半岛相连又与中东较近的希腊，如果继续作为欧盟的一员，对于欧洲来说具有重要的地缘政治意义。北大西洋公约组织秘书长托尔斯滕贝格2日在访问罗马尼亚时说：“希腊是强有力的负责任的盟国，相信今后也是。”</